

# 打破技能人才发展“天花板”！

## 江苏开展特级技师评聘试点

快报讯(记者 项凤华 徐苏宁) 全省首批特级技师评聘试点企业名单出炉,徐工、红豆、亨通等20家企业将可自主评聘特级技师。2月17日,江苏省人社厅召开技能人才工作新闻通气会,现代快报记者了解到,13个设区市共20家企业作为首批试点单位,走出了特级技师评聘试点工作的重要一步,此举将有效拓展技能人才职业发展通道,今后聘用到特级技师岗位的人员,将可比照本企业正高级职称人员享受相关待遇。

省人社厅职业技能鉴定中心主任杨进保介绍,一直以来,职业技能等级长期分为初级工、中级工、高级工、技师和高级技师五级,技能人才往往评上高级技师,就到了职业发展的“天花板”。为了让更多技能人才“更上一层楼”,江苏开始试点高级技师之上的特级技师评聘,为拥有高超技能水平、展现一流工作业绩以及为产业技术创新作出突出贡献的“塔尖”型人才提供了进一步向上发展的空间,提高其社会地位和待遇水平。这将有利于发挥技能评价“指挥棒”作用,健全完善职业技能等级制度和工作体系。

“江苏省特级技师评聘试点工作首先在龙头企业中开展,参评的职工均为生产科研一线从事技术技能工作的领军人才,”杨进保举



视觉中国供图

例,这20家试点企业覆盖了工程机械、港口运输、电子、钢铁、汽车、纺织、酿酒等江苏省的重要产业链。今年2月下旬开始,各评聘试点企业将陆续对符合条件的职工开展评审,评审形式由企业自主决定,可综合运用业绩评审、技术攻关、口头答辩、企业内表彰等方式,考察职工在技术改造、研发创新和先进技术成果促进生产力发展方面的业绩贡献。评审过程中,省、设区市人社部门将现场督导。

杨进保向现代快报记者介绍,目前我国正在为技能人才探索建立“新八级”职业技能等级制度,即

由低到高,在学徒工、初级工、中级工、高级工、技师、高级技师、特级技师的基础上,再增设首席技师。“这意味着‘新八级工’时代即将来临。八级工,这个名词对于90后和00后来说,可能是一个完全陌生的概念。打个比方,六级工就像武侠小说里的大侠,八级工基本上就是扫地僧的存在。在上个世纪八九十年代,一说谁谁谁八级工,那是很牛的事了。因为在当时,‘八级工’代表着高技术和高收入,在企业和社会都有很高的地位。”杨进保表示,“新八级工”制度,将有利于构建整个技能人才队伍梯次发展的良好局面。

## 江苏规范民办职业培训学校管理 相关管理办法4月起实施,明确不得举办学历教育

快报讯(记者 项凤华 徐苏宁) 昨天,记者从江苏省人社厅技能人才工作新闻通气会上获悉,由江苏省人社厅会同省教育厅、省民政厅、省市场监督管理局制定出台的《江苏省民办职业培训学校管理办法》(以下简称《办法》),将于4月1日起实施。《办法》明确民办职业培训学校不得举办学历教育,不得开展文化学科培训等其他培训活动,不得代理学历提升等禁止行为。

近年来,江苏省民办职业培训学校数量维持在1500所左右,每年开展职业技能培训约80万人次。省人社厅职业能力建设处处长李建

方介绍,《办法》共6章58条,另附8个附件。它的实施,将有力规范民办职业培训学校办学行为,促进职业技能培训事业高质量发展,对提升劳动者技能素质、促进扩大就业创业、支撑制造强省战略起到重要的作用。

《办法》突出放开和监督相结合。以“群众少跑路、政策多跑路”为原则,全面下放民办职业培训学校审批权限至县级,实现省、市、县三级各有侧重、权限清晰的属地、分级管理体系。同时,明确审批监管职责和违规办学处罚依据、程序和方法,发现民办职业培训学校承

诺不实的,将举办者违规失信行为纳入诚信记录,制定诚信清单并向社会公布,为审批、监管、承诺提供遵循和指导,牢固树立行政部门担当意识,通过程序引导,建立市场主体守法守诺意识。《办法》还明确民办职业培训学校不得举办学历教育。同时,还健全了学校的退出机制,规定在办学许可证有效期内无实际招生、办学行为的,办学许可证到期后自然废止,同时规定对于存在不具备基本办学条件、超范围办学、有重大安全隐患等情形的,将视情责令停止招生或注销办学许可证。

## 92号汽油价格涨至7.81元/升 国际原油现货价格突破每桶100美元

快报讯(记者 张瑜)2月17日,国内油价迎来新一轮上调。根据国家发改委的调价通知,自2022年2月17日24时起,国内汽、柴油价格每吨分别提高210元和200元。现代快报记者从江苏省发改委获悉,此次调价后江苏92号汽油从7.64元/升上调至7.81元/升,每升涨了0.17元。车主加满50升油箱,大约要多花8.5元钱。

据悉,本轮是2022年第三次调价,也是2022年内首次三连涨。本次调价过后,2022年成品油调价呈现三涨零跌零搁浅的格局。江苏92号汽油、0号柴油均为每升上调0.17元,调价后分别是7.81元/升、7.46元/升;95号汽油每升上调0.18元,调价后为8.30元/升。据成品油分析机构统计,此轮调价落实后,除海南省以外我国大部分省份92号汽油零售

价将在7.72-7.98元/升,国内多数省市92号汽油将贴近8元大关;而国内柴油零售价则在7.35-7.61元/升。

根据“十个工作日”原则,下一轮成品油调价窗口为3月3日24时。分析机构认为,以目前原油价格测算,下轮成品油零售端仍呈现上调预期,批发环节预计破局后延续趋强运行为主。

另据新华社消息,美国普氏能源资讯公司数据显示,英国市场即期北海布伦特原油现货价格16日达每桶100.8美元,为2014年以来首次破百。

彭博社分析,国际油价近期上涨主要缘于原油需求超过国际能源署等组织的预期。

报道说,原油需求扩大,以及石油输出国组织等产油国未按照它们所作承诺增产,都是助推油价上涨的因素。

## 女孩割断手指肌腱,竟是钢丝球惹祸

快报讯(通讯员 崔煦 记者 张晓培)近日,徐州一12岁女孩的手指血管、神经、肌腱均断裂,如此严重的伤情,惹祸的竟是小小钢丝球。

2月13日,12岁的女孩婷婷(化名)跟着爸爸去商店购买刷锅用的钢丝球,因为老师在班级群里通知,开学要大扫除,同学们需准备好抹布等清洁工具。就在购买完回家途中,婷婷试图用手掰开两个粘在一起的钢丝球,结果钢丝球缠住了左手食指,婷婷用力一拽,钢丝割伤了其手指,顿时鲜血直流。

爸爸急忙带她到医院就诊,医生检查后发现孩子的左手食指不能弯曲,说明肌腱断裂,建议去专业医院治疗。随后,婷婷的父母带着孩子来到徐州仁慈医院,医

院为其开通绿色通道,手外科四病区的黎章灿医疗小组为婷婷进行了急诊手术。

在高倍显微镜下,手术团队将婷婷手指断裂的肌腱、神经一一缝合,并且吻合了断裂的血管,顺利实现通血,手术非常成功。“没想到伤着神经、血管和肌腱了,多亏医生及时手术,要不然孩子的手指就残疾了。”婷婷妈妈感激地说。

一同参与手术的刘绍利医生分析,钢丝球上的钢丝比较纤细、锋利,孩子用力分开两个缠绕的钢丝球时,一瞬间被钢丝勒住并割伤手指,造成皮肤内的肌腱、神经和血管断裂。医生提醒市民在使用钢丝球时,动作要轻柔,不要太用力,以免被割伤。

目前,婷婷仍在医院康复中。

